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Ο Χρυσόστομος Πατρών στο «πάτημα» του Αγίου 
Ανδρέου στο Λεόντιο Αχαΐας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Κάθε χρόνο, την πρώτη Κυριακή του Ιουλίου, εδώ και αρκετά 
έτη, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος
, μεταβαίνει στο Λεόντιο Αχαΐας, το οποίο, είναι ορεινός 
οικισμός σε απόστατη μιάς ώρας από την πόλη των Πατρών 
και τελεί την Θεία Λειτουργία στον λόφο του Αγίου Ανδρέου, 
όπου κατά μίαν παράδοση συνελήφθη, ο Απόστολος Ανδρέας 
από τους Ρωμαίους και οδηγήθηκε στο μαρτύριο.

Την Κυριακή 7 Ιουλίου 2024 ο Σεβασμιώτατος, τέλεσε την Θεία Λειτουργία, στον 
ιστορικό λόφο του Αγίου Ανδρέου, στο Λεόντιο, με την συμμετοχή πλήθους πιστών 
από το Λεόντιο, την ευρύτερη περιοχή και την πόλη των Πατρών.
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Στον λόφο αυτό υπάρχει παλαιός, μικρός ιερός Ναός, ο οποίος τα τελευταία έτη 
συντηρήθηκε από την Αρχαιολογική Υπηρεσία, σε συνεργασία με την τοπική 
Εκκλησία, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών και τον δραστήριο και 
ακάματο Ιερέα του Λεοντίου, π. Αντώνιο Παρασκευόπουλο.

Στην περιοχή υπάρχουν ερείπια παλαιοχριστιανικής Βασιλικής, από τον 6ον αιώνα, 
αφιερωμένης στον Απόστολο Ανδρέα. Ο λόφος είναι κατάφορτος από μνήμες και 
παραδόσεις, ακόμα από τα προχριστιανικά χρόνια, αφού η περιοχή ήταν 
πολυάνθρωπος και για τούτο, ο Απόστολος Ανδρέας επεσκέφθηκε τον τόπο και 
δίδαξε περί του Ενός και μόνου Αληθινού Θεού και βάπτισε τους ανθρώπους στο 
Πανάγιο Όνομά Του.

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης, αναφέρθηκε στο Ευαγγελικό ανάγνωσμα της 
Κυριακής, περί της κλήσεως των Μαθητών του Χριστού και σημείωσε ότι ήταν 
παράδοξος ο τόπος της κλήσεως, ως και ο τρόπος, αλλά θαυμαστά τα 
αποτελέσματα, αφού οι απλοί αλιείς της Τιβεριάδος, ανεδείχθησαν οι θεοκήρυκες 
Απόστολοι, οι οποίοι κήρυξαν την Αλήθεια, στα πέρατα της Οικουμένης. Ο δικός 
μας πατέρας και διδάσκαλος, ο Πρωτόκλητος Ανδρέας που έφθασε στην Πάτρα και 
μαρτύρησε επί του χιαστού Σταυρού, μας άφησε παρακαταθήκη ιερά και αγία, την 
Ορθόδοξο πίστι δηλαδή, την οποία πρέπει να τηρούμε ως κόρην οφθαλμού, ζώντας 
την μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας, η οποία είναι η κιβωτός της σωτηρίας.

Ο Ιεράρχης επαίνεσε τον π. Αντώνιο, για την δραστηριότητά του και το ακάματο 
ενδιαφέρον του για την ανάδειξη της Εκκλησιαστικής ιστορίας, της γενέτειράς 
του Λεοντίου, όπου και Εφημερεύει, όπως και τους συνεργάτες του και τους 
χορηγούς αυτής της προσπαθείας, σε δύο από τους οποίους επεδόθησαν τιμητικές 
πλακέτες.

Συμμετείχαν ο Δήμαρχος Ερυμάνθου κ. Θεόδωρος Μπαρής, οι Αντιπεριφερειάρχες, 
κ. Φωκίων Ζαΐμης και κ. Παναγιώτης Αντωνόπουλος, Αντιδήμαρχοι, Εκπρόσωποι 
Αρχών και Φορέων και πλήθος ευσεβών χριστιανών.

Μετά την Θεία Λειτουργία παρατέθη για όλους, μικρά δεξίωση.







 






